

市区底店路口涵洞积水——

两交警深水中疏通排水口



本报讯（记者 杨青）夏至后的首场强降雨，市区底店路口因涵洞处地势

较低积水严重，许多群众被困。危机时刻，高新交警大队二中队执勤女民警庄碧婕和同事跳入积水中清理排水口（见左图），救助被困群众，受到过往群众称赞。

当天17时40分左右，面对突如其来的暴雨，高新交警大队二中队迅速启动恶劣天气应急预案，全员上路进行交通疏导。执勤民警庄碧婕赶到现场后看到，涵洞处积水已经达到一米多深。此时正值下班高峰期，大量群众聚集在涵洞周围，造成交通拥堵，救援车辆无法及时到达现场。庄碧婕见此情况，

在附近找来一根竹竿跳下齐腰深的水中找到排水口的位置，和另一位同事一边用竹竿疏通排水口，一边用手将排水口周边的树叶、垃圾等杂物进行清理。捅了近一个小时，排水口逐渐畅通，积水也慢慢减少。正在这时，有一名放学的孩子面对积水不知所措，庄碧婕见状，立即背起孩子蹚过积水路段。这段视频被市民上传至网上后，引来了不少网友点赞。

我市交警部门在此提醒，雨天车辆制动效能和驾驶视线较差，行车时要谨记“减速控距亮尾”，谨慎驾驶，安全出行。

区县委书记谈深化党建引领推进基层治理建设“四型”社区

聚焦党建引领 强化基层治理

——访陇县县委书记叶盛强

本报记者 符雅琦

今年以来，陇县认真贯彻落实党的二十大精神，充分发挥党建引领作用，以“四型”社区建设为抓手，坚持系统谋划、综合施策、创新推动，全面推进基层治理体系和治理能力现代化，持续提高群众获得感、幸福感和安全感。那么，陇县“四型”社区建设工作具体从哪些方面推进？日前，记者采访了陇县县委书记叶盛强。

叶盛强介绍，陇县将从以下四个方面着力推进工作：

坚持织密网格，提升治理效能。按照“把网做实、把格织细、一网到底”工作思路，整合平安建设、创文创卫等联点包抓力量，建立健全“镇—社区—网格—楼栋—中心户”五级网格治理体系。推行全县单位行业党组织和在职党员、公职人员到社区“双报到”，将163个单位行业党组织、3640名在职党员干部“两个作用”发挥在社区网格中，着力打造组织有力、体系完整、运行顺畅的城市网格党建综合体。

突出便捷高效，优化服务供给。新建红色驿站13个，建立镇街、社区、小区、居民四方联动机制，创新“六个一”（一支队伍包联、一份清单告知、一套制度管理、一周例会协调、一张挂图督导、一个专班督战）帮办代办机制和“三同三通”（同城通办、同城通帮、同城通享）服

务模式，推行“三延伸”（延伸阵地、延伸时间、延伸服务）工作法，设立4个便民服务站，开通便捷式服务事项9项，为群众提供优质便捷的公共服务。

强化资源整合，激发自治活力。通过党建联建、认领共建等方式，开展“三无”小区治理，促进物业管理规范化、科学化水平大幅提升。推行“红色管家”服务，组建公益性物业服务实体，常态化组织网格员、在职党员做好安全隐患排查、政策宣传等工作。深化居民自治，推行“五民”（民事民提、民事民议、民事民决、民事民办、民事民评）工作法，不断完善社区居民公约，努力营造文明规范、和谐友好的社会氛围。

围绕共建共享，发展民生事业。加快秦源中学、公共卫生应急中心等工程，年内完成农村饮水安全保障提升等8个民生实事项目，倾力解决群众“急难愁盼”问题，争创国家义务教育优质均衡发展县、国家学前教育普及普惠县、全国未成年人保护示范县。实施城市功能提升十大行动，棚改三年攻坚行动，加快六大片区棚改等26个重点城建项目建设。扎实开展风险隐患大整治、信访积案大起底、矛盾纠纷大化解、安全责任大落实“四大行动”，维护社会大局安全稳定，让群众共享现代化建设新成果。

本报讯（记者 周淑丽）6月26日下午，突然而至的狂风，让麟游县九成宫镇南坊社区正在晾晒小麦的群众慌了神。紧急时刻，社区16名党员干部迅速赶来，帮助群众一起“龙口夺食”（见右图），赶在降雨来临之前收装完成了近20亩麦子。

麟游县九成宫镇南坊社区群众

晒小麦遇雷雨 红马甲帮收粮



记者了解到，当天原本艳阳高照，不少群众都将刚收回的小麦晾晒在南坊新城小区周边的空地上，但没有想到下午5时左右，突然狂风大作，急坏了晒粮的群众。正在上班的南坊社区党员干部第一时间来到晾晒场和群众一起收粮食，扫的扫、推的推、装的装，不一会儿工夫，16名党员干部共为5户群众收回近20亩小麦。小麦收回不久，阵雨就来了，晒粮群众刘永存感激地说：“天气突然变了，我正愁这么多麦子怎么收，没想到社区的‘红马甲’帮了大忙。”

一场暴雨致部分行道树倒伏——

养护工人清障碍

本报讯（记者 段序培）6月26日，一场突如其来的狂风暴雨，导致310国道路边多棵大树倾倒在公路上，成为“拦路虎”。陈仓公路段工作人员快速行动，及时清除交通安全隐患（见右图），保障了广大群众安全出行。

倒伏等现象。陈仓公路段一线养护道班、小修作业队及时上路巡查，对倒伏树木进行技术性修剪，合力将大树转移到路边空地上，并对路面上的断枝落叶进行清扫。

经过几个小时的努力，管养路段310国道20余棵折断大树被清理干净，道路恢复了畅通，消除了通行隐患，确保了该路段车辆和过往行人的安全。



渭滨区城管局：

及时行动除隐患

6月26日下午5时许，渭滨区城管执法局执法、绿化工人在市区广元南路人行道清理倒伏树木。

当日，因市区大风天气，造成辖区多处路段出现树木倒伏、树枝断裂，沿街商户设置的广告牌、帐篷吹散等情况。此时，正值下班高峰时段，人流车流较大，给市民群众出行造

成安全隐患。渭滨区城管执法局立即启动大风天气应急响应，及时安排执法人员、绿化工人沿街巡查清理。经过近两个小时的连续作业，累计清理辖区路段倒伏树木4棵，断枝20余处，清运绿化废弃物两车，加固或撤掉隐患广告牌、行架、帐篷等50余处。

石宝军摄

宝鸡高新区磻溪镇一村民

带娃看病钱不够 好心医生帮垫付

本报讯（记者 张敏涛）“强医生，谢谢你帮我孙女垫付药费，让她及时看了病。”6月26日，市民闫安霞赶到陈仓区虢镇中心卫生院，感谢医生强宏娟为其孙女垫付了医药费。

今年初，家住宝鸡高新区磻溪镇的闫安霞4岁孙女突发高烧，闫安霞独自带孩子到虢镇中心卫生院看病。开好处方，闫安霞在取药时才想起，由于当时走得匆忙，身上带的钱不多，她又返回诊

疗室要求医生减少药量。问清楚原因后，强宏娟当即从钱包里掏出200元钱递给闫安霞，让她先取药让孩子吃。

“当天孩子高烧将近40℃，我整个人都慌了，有了医生的帮助，孩子很快就转危为安。”闫安霞说，由于自己一个人带孙女，加之还有农活，一直脱不开身，这几天农闲了，就第一时间赶到医院，虽然事情过去了一段时间，但是她一直把医生的帮助记在心里。